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      Τον περασμένο Σεπτέμβριο νοτιοδυτικά της Κρήτης στα ανοιχτά της 

Μάλτας έγινε ένα τρομερό ναυάγιο με 500 πρόσφυγες από τη Συρία και 

την Παλαιστίνη, που πνίγηκαν όλοι εκτός από 9 άτομα, ανάμεσά τους 

και ένα βρέφος 17 μηνών. 

      Οι γονείς της μικρής Μάσα που βρίσκονταν πάνω στο σαπιοκάραβο, 

το οποίο υποτίθεται ότι θα τους πήγαινε σε μια χώρα πλούσια, μόλις 

κατάλαβαν πως τελικά δε θα τα κατάφερναν, αποφάσισαν να 

αποχωριστούν το μωρό τους, τη Μάσα, δίνοντάς τη σε μια άλλη κοπέλα 

19 ετών, ελπίζοντας να σωθεί. Οι τελευταίες λέξεις της μητέρας ήταν 

«να την προσέχεις σαν τα μάτια σου, να μην την αφήσεις ποτέ».  Έτσι 

και έγινε. Για τρεις ολόκληρες μέρες και νύχτες κολυμπούσαν μαζί τα 

δυο κορίτσια δίπλα δίπλα μέσα στα κρύα νερά της Μεσογείου, που 

δυστυχώς έχει γίνει θαλάσσιος τάφος για χιλιάδες πρόσφυγες από την 

Ανατολή, οι οποίοι  φεύγουν για να γλιτώσουν τη ζωή τους από την 

κόλαση των πολέμων και της φτώχειας. 
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  Είναι συγκλονιστικό να επιζήσει μόνο ένα βρέφος, η Μάσα,  ανάμεσα 

σε 100 παιδιά που υπήρχαν πάνω σ’ αυτό το πλοίο, αφήνοντας πίσω 

την οικογένειά της. Πράγματι, πολλοί θα ήταν αυτοί που θα μιλούσαν 

για θαύμα. Ραγίζει καρδιές η ιστορία της μικρής Μάσα που έχασε τους 

γονείς της και την αδερφή της, ενώ εκείνη μέσα σε τέτοιες αντίξοες 

συνθήκες κατάφερε να ζήσει, σκορπίζοντας ελπίδες και σκέψεις πως 

όποιος το θέλει πραγματικά, μπορεί να τα καταφέρει. Αλλά και πόσο 

ηρωική και φιλάνθρωπη ήταν η πράξη της Ντοά, της 19χρόνης κοπέλας, 

που δεν κοίταξε να σώσει μόνο τον εαυτό  της, αλλά στάθηκε δίπλα στη 

μικρή και προσπαθούσε συνέχεια μιλώντας της και κρατώντας την 

ξύπνια, να της μεταδώσει  με τον τρόπο της την αξία της ζωής. Τελικά τα 

κατάφερε! Τώρα η μικρή Μάσα βρίσκεται στην Αθήνα και συγκεκριμένα 

στο ίδρυμα «ΜΗΤΕΡΑ», περιμένοντας να τελειώσουν οι διαδικασίες της 

ταυτοποίησής της από διάφορους συγγενείς της, που έχουν έρθει για 

να την πάρουν κοντά τους. Η Ντοά με τη σειρά της, περιμένει και εκείνη 

τα σωστά έγγραφα, για να συνεχίσει το ταξίδι της ελπίδας προς τις 

βόρειες χώρες της Ευρώπης.  

      Οι περισσότεροι από όλους αυτούς τους πρόσφυγες πέφτουν 

θύματα των επιτήδειων διακινητών της Μεσογείου, που με τα 

σαπιοκάραβά τους μεταφέρουν απελπισμένους ανθρώπους με την 

ελπίδα για μια καλύτερη ζωή, πληρώνοντας μεγάλο χρηματικό ποσό, 

αλλά πολλές φορές πληρώνοντας με την ίδια τους τη ζωή.  

     Άραγε αξίζει; Μάλλον όλοι τους πιστεύουν πως η ελπίδα πεθαίνει 

τελευταία!   
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